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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün 96’ncı maddeleri uyannca yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim. 17/10/2025

Gülcan KIŞ \
CHP Mersin Milletvekili

Mersin’in Tarsus ilçesi Sanveli Mahallesi’nde 17 Ekim 2025 tarihinde yaşanan olayda, 59
yaşındaki bir şahıs elindeki tüfekle 12 yaşındaki Emir Ali’yi öldürmüş, iki kişiyi yaralamış ve
ardından aynı silahla yaşamına son vermiştir. Bu elim vak’a, ülkemizde giderek artan bireysel
silahlanmanın toplumsal güvenliği nasıl tehdit eder hale geldiğini acı biçimde göstermektedir.

Ruhsatsız silahlara erişim kolaylığı, ruhsat süreçlerindeki denetim açıkları ve çevrim içi yasa

dışı satış kanallarının yaygınlığı, kamu güvenliği bakımından kapsamlı ve veriye dayalı bir
değerlendirmeyi zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2020 yılından itibaren (yıllar itibarıyla ayrı ayrı ve iller bazında mümkünse): Ruhsatlı

silah sayılan. Ruhsatsız silah sayılan (tahmini ve/veya tespit edilen). Kolluk
kuvvetlerince ele geçirilen ateşli silah sayıları nedir?

2. 2020 yılından itibaren ateşli silahlarla işlenen kasten öldürme, kasten yaralama ve
intihar vakalarının sayıları nelerdir? (Yıllık ve mümkünse il bazında.)

3. Silah ruhsatı başvurulannda sağhk/psikiyatrik değerlendirme için esas alman kriterler
nelerdir?

Bu raporlann doğruluğu ve güncelliği nasıl denetlenmektedir?
4. 2020 yılından itibaren, ruhsatlı silah sahiplerinin kanştığı suç veya şiddet olaylannm

sayısı kaçtır? (Yıllık ve olay türlerine göre dağılım.)
5. 2020 yılından itibaren kaç kişinin silah ruhsatı iptal edilmiştir? İptal gerekçelerinin

(sağlık, adli sicil, kamu güvenliği vb.) yıllara göre dağılımı nedir?

6. 2020 yılından itibaren internet siteleri, sosyal medya platformlan ve kaçak yollar
üzerinden yürütülen yasa dışı silah satışı ile ilgili: Düzenlenen operasyon sayısı,

Gözaltı/tutuklama sayıları. Ele geçirilen silah ve mühimmat miktarlan nelerdir?

7. Bireysel silahlanmanın azaltılması, ruhsatsız silahların toplanması ve ruhsat süreçlerinin
sıkılaştınimasma yönelik bakanlığınızca 2020’den bu yana yürütülen program,

kampanya veya eylem planları var mıdır? Varsa kapsamı, takvim ve etki

değerlendirmesi nedir? Yeni bir düzenleme planlanıyor mu?

8. Mersin ili özelinde, 2020 yılından itibaren kaç adet ruhsatsız silah ele geçirilmiştir? Bu
sayı bir önceki dönemlere göre artış mı göstermektedir? İlçelere (özellikle Tarsus) göre
dağılım paylaşılabilir mi?

9. Ruhsatlı silah sahiplerine yönelik periyodik denetim/psikiyatrik kontrol uygulaması
bulunmakta mıdır? Bulunmuyorsa, bu konuda bir düzenleme yapılması düşünülmekte
midir?


